

上海提倡开小会、开短会、开解决实际问题的会 全市性大会时间一般不超过1.5小时

本报讯 记者 刘昕璐 中国上海门户网站昨天刊发《上海市人民政府印发上海市人民政府关于加强政府自身建设若干规定的通知》。记者从中获悉，本市做出规定，提倡开小会、开短会、开解决实际问题的会，全市性大会时间一般不超过1.5小时。

据了解，当前，上海正处于“创新驱动、转型发展”，加快实现“四个率先”，加快建设“四个中心”和社会主义现代化国际大都市的关键时期，这对加强政府自身建设提出了新的更高的要求。为贯彻落实党的十八大和市十次党代会精神，全面完成市十四届人大一次会议提出的各项任务，市政府必须高举中国特色社会主义伟

大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，带头贯彻执行中央《关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》及其实施细则和本市《贯彻中央关于改进工作作风、密切联系群众八项规定的实施办法》等各项规定，以奋发向上、敢于开拓、勇于担当、真抓实干的精神面貌，努力建设服务政府、责任政府、法治政府、廉洁政府。为此，上海市人民政府专门印发了相关通知。

记者从中获悉，本市将大力精简各类会议，切实提高会议质量和效率。市政府每年召开1至2次全体会议，每季度召开1次市政府工作会议，一般每周召开1次市

政府常务会议；市长、副市长可根据工作需要，适时召开市政府专题会议。严格控制以市政府名义召开的全市性大会数量，能不开的坚决不开，对主题重复、内容相同或接近的会议，一律合并召开。

此外，各部门召开的本系统全市性大会一般每年不超过1次。凡属部门和议事协调机构职责范围内的事项，不得以市政府名义召开会议。对市政府已经发文部署的工作，不再召开会议进行部署。提倡开小会、开短会、开解决实际问题的会。全市性大会时间一般不超过1.5小时。凡需传达和部署到基层的工作，应尽量采取电视电话会议形式，时间一般不超过1小时。

》发布厅

“轨交管理条例”等法规今年提请审议

本报讯 记者 刘昕璐 上海市十四届人大常委会第一次会议昨天举行，会议审议并表决通过《上海市人大常委会2013年度工作要点》。记者了解到，今年市人大常委会将进一步强化立法工作，《轨道交通管理条例（修订）》等11项地方法规提请审议，待条件成熟时拟提请《见义勇为人员奖励和保护条例》等12项预备项目。其间，常委会自身建设上，也把改进工作作风列为很重要的一项工作。

据悉，今年将有11项正式立法项目提请常委会审议，包括：《地面沉降防治管理条例》、《促进改革创新的决定（暂定名）》、《养老机构服务和管理条例（暂定名）》、《文物保护条例（暂定名）》、《信息化若干规定（暂定名）》、《地下空间利用管理条例（暂定名）》、《轨道交通管理条例（修订）》、《建筑市场管理条例（修订）》、《村民委员会选举办法（修订）》、《未成年人保护条例（修正）》、《实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法（修订）》。

今年全市力争新增就业岗位50万以上

本报讯 记者 顾卓敏 2012年，上海启动实施了新一轮鼓励创业带动就业三年行动计划，全年帮助成功创业10669人；全市新增就业岗位61.38万个，登记失业率为4.2%，保持了就业形势总体稳定。2013年，上海将继续做好重点群体就业工作，全年力争新增就业岗位50万个以上，帮助成功创业1万人，将城镇登记失业率控制在4.5%以内。这是记者从昨天召开的2013年上海人力资源和社会保障工作会议上获得的信息。

据介绍，今年要在实现充分就业的基础上，通过调整结构，推动实现更高质量的就业。全年力争新增就业岗位50万个以上，帮助成功创业1万人，将城镇登记失业率控制在4.5%以内。同时，大力促进创业带动就业，推进新一轮“鼓励创业带动就业三年行动计划”，继续落实好融资、场地、培训、税收等扶持政策。此外，进一步提高劳动者就业能力，全年完成职工培训50万人，其中农民工培训20万人。努力搭建中小企业职业培训公共服务平台，积极推进各企业岗位练兵和技能培训。

“噪声防治法”施行 公园夜间禁开音响

本报讯 记者 朱莹 人们在公园、广场健身娱乐，噪音时常干扰附近居民正常生活，致使双方矛盾日渐突出。将于3月1日起正式施行的《上海市社会生活噪声污染防治办法》（以下简称《办法》）对此做出明确规定：22时至次日6时，在毗邻噪声敏感建筑物的公园等公共场所，禁止开展使用乐器或者音响器材的健身、娱乐等活动。其他时段开展健身、娱乐等活动的，也禁止使用带有外置扩音装置的音响器材。

此外，在噪声敏感建筑物集中区域内，不得从事金属切割、石材和木材加工等易产生噪声污染的商业经营活动。沿街商店的经营管理者不得在室外使用音响器材招揽顾客。在噪声敏感建筑物集中区域内，不得举行可能产生噪声污染的商业促销活动。

》申城坚决遏制“地沟油”回流餐桌

下月起餐厨废弃油脂将被有偿收购

擅自收运处置餐厨废弃油脂最高罚款10万元、取消缴纳垃圾处理费改为有偿收购……在3月1日起正式实施的《上海市餐厨废弃油脂处理管理办法》（以下简称“办法”）中，明确了餐厨废弃油脂的“资源属性”，强化管理，加大处罚力度，对“地沟油”回流餐桌始终保持高压态势。

本报记者 朱莹



下月起，本市餐厨废弃油脂将不再被纳入垃圾范畴进行管理，改为由收运单位有偿收购。图为处理垃圾的员工正在将收来的地沟油推入热化槽。
本报资料图 记者 杨磊 摄

有偿收购废油 指导价由行业协会确定

记者从昨天下午召开的市政府新闻发布会现场获悉，即将于3月1日施行的《上海市餐厨废弃油脂处理管理办法》将取消目前实行的缴纳垃圾处理费的规定，改为由收运单位向产生单位收购餐厨废弃油脂，鼓励产生单位主动交油。

市政府法制办副主任刘平介绍，按照2005年1月市政府发布的《上海市餐厨垃圾处理管理办法》的规定，餐厨废弃油脂纳入垃圾范畴进行管理，从事餐饮服务、食品生产加工以及食品现制现售等活动的众多餐厨废弃油脂产生单位需要缴纳垃圾处理费。鉴于餐厨废弃油脂具有不同于一般垃圾的资源化利用属性，为充分体现其资源属性，此次《办法》取消了产生单位缴纳垃圾处理费的规定，实行收运单位向产生单位进行收购，从而避免产生单位将餐厨废弃油脂转卖给非法渠道。

既然有偿收购，价格由谁来定呢？据介绍，《办法》明确了具体的收购价格通过本市餐厨烹饪行业协会、食品协会和市容环境卫生行业协会制定的收购指导价予以确定，以保障交易公平，由于该指导价受到原材料价格、石油价格波动等多重因素影响，该定价将定期发布。

加大处罚力度 非法收运最高罚款10万元

市绿化市容局党组副书记崔丽萍昨天在新闻发布会上表示，今后将进一步加

强餐厨废弃油脂的产生源头管理，通过招标严格市场准入，进一步规范餐厨废弃油脂收运市场。

市绿化市容局党组副书记崔丽萍介绍，根据测算，申城目前每天产生的餐厨废弃油脂约为70吨—80吨，收运体系已经做到了全覆盖。目前，上海已按食品安全工作“五个最严”要求，积极探索建立餐厨废弃油脂单独收运处置系统；通过市场比选确定了收运单位，实施划片服务、收运接单、车辆跟踪、价格协商等措施；产生单位由专业收运单位定向收运，经初加工后，集中送往处置设施；督促餐厨废弃油脂处置企业实施工艺技术升级改造，处置能力从40吨/日提高到200吨/日。据统计，2012年本市3.2万家餐厨废弃油脂产生单位完成申报，全年处置量达到2.3万吨。

值得一提的是，针对任何单位或者个人有违反《办法》规定的行为，《办法》从两个方面强化了处罚力度：一方面，收运、处置服务协议中已经明确了收运、处置活动的监管要求，收运、处置单位必须严格遵守；对于违反协议约定的收运、处置单位，行政管理部门可以追究其违约责任，直至将其剔除出收运、处置市场。

另一方面，《办法》针对一些严重违法违规、危害公共安全和利益的行为，比如非法从事收运、处置活动的，需要同时予以行政处罚。按照政府规章设定行政处罚的权限，将相应的处罚金额上限提高到10万元；同时，明确对于情节严重构成犯罪的，依法追究刑事责任，以体现最严监管的要求和法律的震慑作用。

加强源头管理 探索建全程信息监管体系

记者了解到，《办法》出台后，绿化市容部门将进一步加强产生源头管理。落实产生单位责任，要求产生单位设置专门的餐厨废弃油脂收集容器，餐饮服务单位安装符合要求的油水分离器；严格规范收运行为。合理确定区域餐厨废弃油脂收运单位数量，通过招标严格市场准入，进一步规范收运市场。按照统一收集容器、统一车辆标识、统一工作服装、统一持证上岗、统一服务标准的要求，严格执行接单制度，对所有申报产生餐厨废弃油脂的单位实现收运全覆盖。

崔丽萍表示，今后要进一步完善全程监管体系，探索建立餐厨废弃油脂处理全过程信息监管系统，收运车辆安装电子监控设备，贮存、初加工场所及处置单位安装远程视频监控设备，确保餐厨废弃油脂流向可控、流量清晰，遏制其流向非法途径。

与此同时，有关部门将落实服务评议制度。每年对餐厨废弃油脂收运单位、处置单位的履约情况和服务质量进行评议，向社会公布评议结果。经评议不合格的，依据收运、处置服务协议暂停或者终止其从事餐厨废弃油脂收运、处置活动。完善餐厨废弃油脂收购指导价、处置收购指导价形成及发布机制；依法加大对餐厨废弃油脂处理违规行为的查处、处罚力度；健全投诉举报快速响应机制，及时查处收运处置违规行为。